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ن 0.5  

ن 0.5  

ن 0.5  

ن 0.5  

 2025-2024)الدورة العادية(  3الإجابة النموذجية لامتحان الإحصاء 

 السؤال الأول: 

  هناك شرطين في التوزيعات المستمرة : 

;𝑎]: وجود مجال تعريف  الشرط الأول  𝑏] 

 دالة كثافة احتمالية يجب أن تكون :  𝑓(𝑥)دالة كثافة احتمالية، ولكي تكون  𝑓(𝑥)ط الثاني : لابد أن تكون ر الش

 𝑓(𝑥) .موجبة 

 𝑓(𝑥)  . مستمرة  

 ∫ 𝑓(𝑥)
𝑏

𝑎
=  المساحة الكلية تحت المنحى تساوي الواحد الصحيح. 1

 السؤال الثاني: 

𝐸(𝑋) :ن كالتالي: و بما أن التوقع الرياض ي للتوزيع المنتظم يك =
b+a

2
 

𝐸(𝑋)وكما نعلم فإن التوقع الرياض ي يساوي :       = ∫
−∞

+∞
 𝑥𝑓(𝑥)𝑑𝑥 

𝐸(𝑋) = ∫  
𝑎

−∞

𝑥𝑓(𝑥)𝑑𝑥 + ∫  
𝑏

𝑎

𝑥𝑓(𝑥)𝑑𝑥 + ∫  
+∞

𝑏

𝑥𝑓(𝑥)𝑑𝑥   

or ∫
−∞

𝑎
 𝑥𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = 0 et ∫

𝑏

+∞
 𝑥𝑓(𝑥)𝑑𝑥 =  من خلال تعريف التوزيع المنتظم المستمر:  0

d'où 𝐸(𝑋) = ∫
𝑎

𝑏
 𝑥

1

𝑏−𝑎
𝑑𝑥 =

1

𝑏−𝑎
∫

𝑎

𝑏
 𝑥𝑑𝑥 =

1

𝑏−𝑎
[

𝑥2

2
]

𝑎

𝑏

 

𝐸(𝑋) =
1

2(𝑏 − 𝑎)
[𝑏2 − 𝑎2] =

1

2(𝑏 − 𝑎)
(𝑏 − 𝑎)(𝑏 + 𝑎) =

𝑏 + 𝑎

2
 

 حساب تباين التوزيع المنتظم المستمر:

𝑉(𝑋)وكما نعلم فإن تعريف التباين يكون كالتالي:  = ∫
−∞

+∞
 𝑥2𝑓(𝑥)𝑑𝑥 − 𝐸(𝑋)2 

𝑉(𝑋)وبنفس أسلوب تبسيط التباين  = ∫
𝑎

𝑏
 𝑥2 𝑑𝑥

𝑏−𝑎
− 𝐸(𝑋)2 

𝑉(𝑋) =
1

𝑏 − 𝑎
[
𝑥3

3
]

𝑎

𝑏

− 𝐸(𝑋)2 =
1

𝑏 − 𝑎
[
𝑏3 − 𝑎3

3
] − [

𝑏 + 𝑎

2
]

2

 

or 
1

𝑏−𝑎
[

𝑏3−𝑎3

3
] =

1

3
(𝑏2 + 𝑎𝑏 + 𝑎2) et [

(𝑏+𝑎)2

4
] =

1

4
(𝑏2 + 2𝑎𝑏 + 𝑎2) 

d'où 𝑉(𝑋) =
1

𝑏−𝑎
[

𝑏3−𝑎3

3
] − [

(𝑏+𝑎)2

4
] =

(𝑏−𝑎)2
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ن 3  

ن1  

ن1  

ن1  

ن1  

𝝈 = √
(𝒃 − 𝒂)𝟐

𝟏𝟐
:   ومنه  فإن  المعياري  الانحراف

 

 الأول:حل التمرين 

μبما أنه لدينا:  = 75, 𝜎 = 8 ، 

وباستخراج القيمة المعيارية  Z، وبالرجوع إلى جدول القيم ( تكون على يمين  المنحنىA)صنف  الأوائل %10بما أن النسبة 

 نجد:

𝑝(𝑧 ≥ 𝑧𝑎) = 0,1 

  :ونحن نعلم أن 

𝑧 =
𝑥 − 𝜇

𝜎
 

1 -        𝑝(𝑧 ≥ 𝑧𝑎) = 0,1 ⇒ 𝑝(𝑧 ≤ 𝑧𝑎) = 1 − 0,1 = 0,9 

𝑝(𝑧 ≤ 𝑧𝑎) = 0,9   

𝑝 (𝑧 ≤
𝑥𝑎 − 𝜇

𝜎
) = 0,9 

𝜋 (
𝑥𝑎 − 𝜇

𝜎
) = 𝜋(1,28) 

𝜋 (
𝑥𝑎 − 75

8
) = 𝜋(1,28) 

𝑥𝑎 − 75

8
= 1,28 ⇒ 𝑥𝑎 − 75 = 1,28(8) 

𝑥𝑎 = 1,28(8) + 75 

𝑥𝑎 = 85,24  

 .85,24ومنه أدنى علامة يتحصل عليها الطالب في الدرجة الأولى هي 

2- p (Z ≤ a) = 0.0708 

P ( Z≤ a) = 0.  0708  

P ( Z ≤ a) = 0.  0708  
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ن1  

ن1  

ن1  

ن1  

ن1  

𝜋 (−𝑎) = 1 − 𝜋 (𝑎) 
𝜋 (𝑎) = 1 −  𝜋 (−𝑎) 
𝜋 (𝑎) = 1 − 𝜋 (−𝑎) 
P ( Z ≤ a) = 0.  0708  

𝜋 (𝑎) = 0.0708 
1-𝜋 (– 𝑎) = 0.0708 

-𝜋 (– 𝑎) =  1 − 0.0708 

-𝜋(−𝑎) = 0.9292 

𝜋 ( −𝑎) = 9292 
-𝜋 (– 𝑎) =  −0.9292 

𝜋 (−𝑎) = 0.9292 
𝜋 (−𝑎) =  𝜋 ( 1.47) ⇒ −a =  1,47 ⇒ 𝐚 =  −𝟏, 𝟒𝟕   

 

 :يحل التمرين الثان

𝑝، ولدينا أيضا: n=500لدينا  =
3,5

1000
=  ، )احتمال وفاة طفل (0,0035

𝑝وبما أن :  ≤ 0,05, 𝑛 > ، فإن التوزيع الاحتمالي المناسب هو التوزيع بواسون كتقريب لتوزيع ثنائي  100

 الحدين:

   يصبح لدينا:

𝑛 = 500,      𝑛𝑝 = 500(0,0035) = 1,75 

𝑛𝑝 = 𝜆 = 1,75 

𝑥~𝑃𝑂𝐼(1,75) 

𝑝(𝑋 = 𝑥) =
𝜆𝑘

𝑘!
𝑒𝜆, 𝑘 = 0,1,2, … … … … … . 𝑘 

1. 𝑝(𝑋 = 0) =
1,750

0!
𝑒1,75 = 𝟎, 𝟏𝟕𝟒 

2. 𝑝(𝑥 ≤ 3) = 𝑝(𝑋 = 0) + 𝑝(𝑋 = 1) + 𝑝(𝑋 = 2) + 𝑝(𝑋 = 3) 
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ن2  

ن1  

ن1  

ن2  

= 𝑒1,75 (
1,750

0!
+

1,751

1!
+

1,752

2!
+

1,753

3!
) = 𝟎, 𝟖𝟗𝟗 

 حل التمرين الثالث:

𝑝يتم استخدام توزيع ثنائي الحدين ، احتمال استخدام حزام الأمان هو احتمال النجاح؛  = 0,6 

𝑞احتمال عدم استخدام حزام الأمان هو احتمال الفشل ؛  = 1 − 0,6 = 0,4 

𝑛؛ حيث أن  nحجم العينة هو  = 10 

𝑥~𝐵𝐼𝑁(𝑛; 𝑝) 

𝑥~𝐵𝐼𝑁(10; 0,6) 

  التالية:دالة توزيع ثنائي الحدين تعطى بالعلاقة 

P(x=k) = C𝑘
𝑛 p

k

 q
n-k 

,    x= 0, 1, 2, …, n 

1. 𝑝(𝑥 = 7) = 𝐶10
7 (0,6)7(0,4)3 = 𝟎, 𝟐𝟏𝟓 

2. 𝑝(𝑥 ≤ 7) = 𝑝(𝑥 = 0) + 𝑝(𝑥 = 1) + 𝑝(𝑥 = 2) + 𝑝(𝑥 = 3) +

𝑝(𝑥 = 4) + 𝑝(𝑥 = 5) + 𝑝(𝑥 = 6) + 𝑝(𝑥 = 7) = 0,000 + 0,002 +

0,011 + 0,042 + 0,111 + 0,201 + 0,251 + 0,215 = 𝟎, 𝟖𝟑𝟑 


